

医讯速递

省医疗质量控制中心  
落户郑大一附院

本报讯(记者汪辉 通讯员曹咏吴静)省普通外科专业医疗质量控制中心日前依托郑大一附院正式成立。该中心未来工作与研究方向侧重于消化器官移植的实验及临床研究、肝癌的综合治疗与实验研究、布加综合征临床诊治与实验研究、甲状腺疾病临床诊治与实验研究、大肠癌临床诊治与实验研究等方面。

郑大一附院普通外科是省卫生厅、教育厅重点学科,省教育厅重点学科开放实验室,也是我省最早的硕士及博士学位授权点。目前该科已建立肝胆胰外科、胃肠外科、肛肠外科、乳腺外科、甲状腺外科、血管外科、微创外科、疝与腹壁外科等八大学科发展方向,拥有消化器官移植、肝癌的综合治疗、布加综合征及门静脉高压症的诊疗、大肠癌的规范化根治、甲状腺疾病诊治等五大研究方向。

郑大二附院  
当选中国临床营养联盟副秘书长单位

本报讯 由中科院生物物理研究所、中国医师协会、中山大学、北京协和医院、郑大二附院等单位发起,全国90多家高等院校、科研院所、企业、协会共同组建的中国临床营养联盟日前在北京成立,郑大二附院当选为副秘书长单位,该院副院长郑鹏远教授当选为副秘书长。

中国临床营养联盟成立后,将着力构建临床营养合作平台,适时组织联合攻关,加快我国营养诊断和肠内肠外制剂的技术储备,推动我国临床营养在产、学、研、用各个领域全面发展。郑鹏远教授表示,临床营养的对象主要是因疾病和医学治疗引起营养与代谢异常的患者,对这类患者营养治疗,就是要通过营养检测评价进行营养诊断,并使用肠内肠外营养制剂以改善临床效果。(陈建设)

郑大五附院  
优质护理获好评

本报讯 近日,郑大五附院开展“优质护理服务示范工程”活动,提出“走在红灯呼叫之前,想在病人需要之前,做在病人开口之前”的口号。在郑大五附院神经外科,一名患脑瘤的老年患者病情危重,脾气暴躁,连儿女们都被骂跑了。一天,老人说了句:“这几天没胃口,要是碗粥喝就好了。”该科主管护师张希琴随即精心熬好米粥,送到老人身边。老人捧起这碗热气腾腾的米粥时,已是泪流满面。家属也激动地说:“我们做儿女的也做不到这点啊!”

据悉,全院进行“护理服务每月一星”评比,一年来仅护理部就收到感谢信近千封。(李新民)

# “十一”出游注意饮食防虫咬

本报讯(记者汪辉 通讯员卢祎舟)“十一”黄金周即将来临之际,市疾病预防控制中心昨日发布健康提示,提醒市民外出旅游、聚餐应注意饮食卫生,防止腹泻等疾病发生。

## 外出旅游谨防肠道疾病

“腹泻是一种肠道传染病,感染人群主要为旅游者,尤其短期旅游者发病率极高。”市疾控中心传染病防治科副主任医师王万民介绍,由于人们在长途旅行时比较劳累,人体抵抗力会下降,如果不注意饮食卫生,容易导致感染性腹泻传染病和感冒的发生。专家提醒,防此类疾病要勤洗手;杜绝喝生水,不喝街头路边的大碗茶、散装果汁等饮料;在酒吧等要慎食冰块,不携带易变质的食物,不购买车站码头上流动摊点的食物,尽量不食用卤菜、凉拌菜,不生

食毛蚶、蛤蜊等水产品 and 海鲜。

## 办酒席要防止食物中毒

国庆长假是食源性疾病的高发期。食源性疾病是食用了污染的食物而引起的感染性或中毒性疾病,包括食物中毒,临床上表现为发热、腹痛、腹泻、恶心、呕吐、胃肠道等症状。专家提醒,在国庆期间市民举办婚庆、聚餐活动和农村地区家庭办酒席时,应注意食品卫生,规范食品操作,防止生熟不分、交叉污染食品,不食用腐败变质、生或半生的食品,谨防食源性疾病发生。

## 预防蚊虫叮咬疾病发生

秋季是最容易受到各种蚊虫叮咬的时节,外出旅游一定要当心有害昆虫的伤害。到林区、丘陵地带应注意扎紧袖口,

不要长时间在草地坐卧。一旦被蚊虫叮咬或钻入皮肤,不要直接用手将蝉摘除或用手将蝉捏碎,可用酒精涂在蝉身上,使蝉头部放松或死亡,再用尖头镊子取出蝉,不要生拉硬拽,以免拽伤皮肤,或将蝉的头部留在皮肤内。取出后,再用碘酒或酒精做局部消毒处理,如出现发热、叮咬部位发炎破溃等症状,要及时就诊。

## 防止过度劳累致病

旅途中要注意休息,合理饮食,防止因旅途劳累、抵抗力下降引起的各类疾病发生,尤其是要预防心脑血管系统和呼吸系统慢性疾病的急性发作。患有高血压、冠心病等慢性病的患者应注意保持生活规律,预防疾病复发、中风和心肌梗死。同时,旅行时不宜穿皮鞋和高跟鞋,最好穿柔软舒适的运动鞋。

图片新闻



卫生部医疗服务监管司副司长周军(左三)等日前莅临郑大一附院视察,对该院给予了充分肯定。曹咏 温廷勇 摄



近日,市直机关医院开展健康义诊进社区活动。张彬 摄



市一院日前开展中层领导干部培训工作。张睿 摄

## 乡镇卫生院 急救大比武

本报讯(记者汪辉 通讯员徐淑玲 雷晓瑞/文 丁友明/图)为加强全市农村急救医疗队伍建设,提高全市乡镇卫生院急救人员的综合能力,23日,首届郑州市乡镇卫生院急救站急救技能比武活动在市紧急医疗救援中心举行。

当天上午,来自各县(市)区13个代表队,52名选手参赛。经过激烈角逐,最终金水区卫生局代表队姚桥乡卫生院获得团体一等奖,登封市卫生局代表队新密市卫生局代表队获得团体二等奖。

据悉,目前全市已建设96个乡镇卫生院急救站,实现了覆盖市、县、乡的三级急救网络建设,将急救医疗服务深入千家万户,并将急救医疗网络覆盖到边远农村,使广大基层老百姓真正得到了实惠。

## 医学前沿

### 中法精神分析学术研讨会举行

本报讯 由市心理卫生协会主办,市八院、市精神卫生中心承办的中法精神分析学术研讨会日前在郑举行。研讨会上,法国精神分析大师玛丽·丽丝拉卡斯、皮埃尔·保罗拉卡斯以及上海大学博士秦伟等专家,围绕法国经典的精神分析理论,结合中国心理治疗的临床实践,并根据临床个案,深入地分析和讨论了个案中的精神动力问题等,并进行了精彩的现场案例分析。(席娜)

### 美国哈佛专家来豫讲课

本报讯 应郑大三附院邀请,美国哈佛大学麻省总医院脊柱外科专家 Frank Pellow 教授、骨科肿瘤专家 Francis Homice 教授、妇科肿瘤专家段振峰教授日前来豫作学术报告,三位专家分别针对儿童脊索瘤的治疗、骨肉瘤治疗、TRAG-3 基因等国际最前沿的医学研究课题与治疗方法,和我省医学专家进行交流。(华小亚)



# 150万m<sup>2</sup>鸿城 150万m<sup>2</sup>好福气

## 美景鸿城三期鸿福二批即将盛大开盘

上班不赶,下班不急,双地铁让你整日轻快畅达全城;  
冬天不冷,夏天不热,精工好房子里的双气地暖四季如春;  
爸妈锻炼,孩子玩耍,四大公园的精彩总是让家人应接不暇;  
白天赏园,晚上观星,紧凑通透的全明空间不遗余力收尽风景。  
拥有鸿福,你就拥有了150万m<sup>2</sup>的好福气!

美景鸿城·鸿福【2011幸福话剧年】系列之六  
演出时间:9月30日19:30 情感喜剧《时光嘉年华》  
演出地点:河南省人民会堂 购票热线:8888 2121

户型紧凑 ◆ 全明通透 ◆ 双气双地铁 (地铁规划中) ◆ 成熟大社区 ◆ 50—70平米精工美宅 ◆ 美景会会员全城盛大招募中

HOME FORTUNE OF A GENERATION      50m<sup>2</sup> 精致一房      60m<sup>2</sup> 璀璨二房      70m<sup>2</sup> 温情二房

开发商:河南美景鸿城置业有限公司 / 项目地址:中州大道与航海路交汇处东200米      咨询热线:0371 6683 8888 / 6683 9999 / 114 转美景鸿城